

熊貓姐弟速發育 粉紅變黑白分明

海園：進入「暴風式成長」階段 料兩周後能離開保溫箱生活

中央政府贈予香港特區的一對大熊貓樂樂和盈盈，上月誕下首對港產熊貓龍鳳胎。這對熊貓姐弟昨日（14日）滿月，在兩地專家悉心照料下，熊貓家姐由出生時體重僅122克，增加6.5倍，達至910克，弟弟亦由出生時112克，增加6.3倍，達至814克，模樣亦起大變化，由十分脆弱、粉紅色膚色，漸長出黑白分明的濃密鬆軟毛髮，成為典型圓胖可掬的「熊貓樣」。海洋公園表示兩姐弟茁壯成長，進入「暴風式成長」的迅速發育階段，開始可以自行調節體溫，相信兩星期後能離開保溫箱生活。

◆香港文匯報記者 王僊

在中國大熊貓保護研究中心專家、聯同海洋公園動物護理團隊全天候照顧下，兩隻港產熊貓寶日漸變得強壯。園方昨日發布多張大熊貓BB的最新照片，滿月的大熊貓BB雙眼仍未完全睜開，俯臥在兩個大枕頭上休息，憨態可掬。公園的動物護理團隊已特別為一對寶寶預備了舒適的嬰兒床，方便牠們日後離開保溫箱後，創造更多探索空間。

與寶寶互動 盈盈盡顯母愛

海洋公園表示，盈盈作為全球有紀錄以來最年長初次成功產子的大熊貓，過去一個月盡顯母性，與寶寶的互動洋溢著滿滿母愛，每個溫馨時刻都叫人窩心萬分。由於盈盈屬於「高齡產婦」，恢復速度較年輕媽媽慢，估計仍需一段時間才能完全恢復元氣。現時盈盈在團隊悉心的照顧下休養，團隊亦特別為盈盈調整「坐月餐單」補充營養，幫助牠盡快恢復食慾及體力。

中央政府於2007年贈予香港的大熊貓樂樂和盈盈，大熊貓專家在牠們每年發情期，都努力協助牠們自然交配，以及人工授精，可惜一直未能成功懷孕。今年7月底，盈盈開始出現妊娠或假懷孕症狀，包括食慾下降、休息時間增加、荷爾蒙水平變化等。

由於大熊貓每次發情期後都會有類似情況，因此始終未能確定是否懷孕，直至8月11日透過超聲波掃描檢查，才確認盈盈懷孕。8月15日晚上約10時盈盈穿破羊水，歷經5個多小時，平安誕下這對雙胞胎。

兩姐弟出生時十分脆弱，叫聲和反應都較普通大熊貓BB微弱，幸好在專家團隊和盈盈悉心照顧下，兩姐弟一直穩定、健康成長，日益強壯。



▲盈盈照顧大女。 海洋公園供圖

▶熊貓姐弟滿月了。 海洋公園供圖



家姐

細佬



▲香港太空館外牆變身動感銀幕，熊貓光雕匯演登場，圖為一起從四川來港遊覽的小熊貓，在遊覽維港。 香港文匯報記者北山彥 攝

▶熊貓化身成為太空熊貓登陸月球。 香港文匯報記者北山彥 攝



●小熊貓戴着四川文物三星堆面具。 香港文匯報記者北山彥 攝



熊貓光雕現身尖沙咀 展川港文化特色

香港文匯報訊（記者 康敬）香港太空館（南面）外牆於昨晚8時15分變身動感銀幕，熊貓光雕匯演正式登場，一起從四川來港遊覽的熊貓，沿途展示四川和香港的地標和文化特色，吸引一家大小駐足觀賞和打卡。

九龍西區各界協會歡迎熊貓系列活動昨日在油尖旺區啟動，首場活動「喜迎熊貓香江行光雕匯演慶團圓」同場開演。本次光雕匯演由油尖旺民政事務處及九龍西區各界協會共同呈獻，於昨晚起至17日每晚8時15分至10時30分一直循環播放，17日中秋節當日，將會播放至11時。

卓永興：光雕匯演有創意

特區政府政務司副司長卓永興在活動上致辭表示，光雕匯演有創意，透過精美動畫將月滿中秋、川港熊貓等主題巧妙結合。他相信系列活動將增進川港兩地聯繫，同時體現香港「無處不旅遊」的特色。

九龍西區各界協會會長樊敏華表示，「今次活動見證川港兩地合作新里程。」活動籌委會主任林顯伊表示，光雕匯演不僅是視覺享受，更展示香港作為中外藝術文化交流中心的獨特定位。

九龍西區各界協會歡迎熊貓系列活動籌委會主席閻小穎介紹，喜迎熊貓系列活動將持續半年，以「ICPANDA 我看熊貓」為主題開展創意活動，從油尖旺區的熊貓光雕匯演，到深水埗區的變裝熊貓，再到九龍城區的熊貓

彩燈等，區區有繽紛。

「哇！是三星堆面具！」襯女士帶同就讀小五的女兒在太空館前觀看動畫。襯女士表示，「在太空館外牆設置投影的創意非常好，相信可以吸引不少市民和遊客。」其女兒是熊貓迷，她開心地說：「希望海洋公園剛出生的熊貓BB和即將來港的大熊貓都在香港快樂成長。」

李女士和3歲兒子特意從天水圍過來看動感熊貓，並開心地與身後的動畫熊貓打卡。她說，自己經常帶兒子到海洋公園看熊貓，兒子從小認識國寶，也十分喜歡熊貓。在動畫放映時，小朋友看得認真投入：「我好喜歡熊貓，想去四川看真熊貓！」

未來之星港生：對祖國實力感自豪

香港文匯報訊（記者 金文博）青年興則國家興，青年強則國家強。為讓香港青年勇擔時代使命，早日成為未來的建設者和領導者，在香港大公文匯傳媒集團領導下，未來之星同學會於今年暑假成功舉辦了三場青少年交流和實習活動，帶領近80名香港青少年前往寧波和成都，親身參與祖國的發展建設，領略內地城市的風采與名勝。主辦方昨日舉行「未來之星同學會——2024暑期交流/實習活動總分享會」，一眾學生分享所見所聞的總結與思考。有參與寧波交流團的大學生表示，對祖國所擁有的強大硬實力感到震驚和自豪，亦感受到了寧波籍商人濃濃的桑梓情、愛國情，期待未來領略和發掘更多更美麗的中國故事。

分享會回顧暑期交流活動

分享會先播放了暑期團的回顧視頻，再由嘉賓致辭及學員分享，最後以頒發優秀感言獎和大合影作結。出席活動的主禮嘉賓包括香港大公文匯傳媒集團副總編輯王欣之、香港理工大學副校長楊立偉、香港海寧同鄉會會長吳惠雲、香港文化及傳承協理理事長賴榮春、香港大公文匯財經公關集團總裁戴中則、香港初等教育研究學會會長李少鶴及嶺南大學二級助理學生事務經理霍彥彥。

在今月8日以「走讀中國·新青年交流」為主題的2024「香港青少年寧波交流團」，是國家主席習近平回信寧波籍香港企業家以後首批香港赴甬的青少年團體。交流團成員、就讀香港科技大學四年級的李同學分享說，活動讓他對祖國硬實力和軟實力有了更深刻和全面的認識。

在硬實力方面，他參觀了中科院寧波材料



●未來之星同學會暑期交流團、實習團總分享會。 香港文匯報記者曾興偉 攝

所、東方電纜、永新光學、北侖港口博物館及晶鑽科技公司，看到祖國科學家在建築材料、水底電纜、醫療、登月、海洋資源以及合成鑽石等領域取得的偉大突破和成就，「對祖國所擁有的強大硬實力感到震驚和自豪。」

感受祖國藝術魅力

在軟實力方面，李同學表示，他在交流期間體驗了竹根雕和國畫牡丹兩種國家級非物質文化遺產，「看到老師示範時感覺輕描淡寫，實際體驗時卻根本不是那麼一回事」，使他感受到中國藝術的魅力，更對深入鑽研幾十年、矢志把祖國珍貴文化遺產傳承的老師們感到佩服。同時，他還了解到很多關於寧波風土文化的小知識，以及感受到了寧波籍商人濃濃的桑梓情、愛國情，「希望未來還能參與到交流團當中，繼續領略和發掘更多更美麗的中國故事。」

來自香港浸會大學的李同學在參加了成都交流團後，即愛上了這座熱情、包容、充滿活力的城市。在成都大學的安排下，她全方

位體驗內地大學生的生活，「住在大學宿舍，在飯堂打飯用膳，騎乘單車在校園穿梭，這些經歷新鮮而難忘，讓我對國家教育事業有了更加深入的認識。」

她還參訪了成都大學的東盟藝術學院，該學院致力於培養藝術人才，促進中國與東盟國家在文化藝術領域的交流合作，「我相信通過這般的合作，中國藝術必將進一步走向世界舞台。」

港生找到新職涯方向目標

參加了成都實習團、就讀香港中文大學電子工程的王同學直言，儘管實習工作已結束，但其間所學使自己繼續受益；包括在實習時接觸了量化投資方法，首先獲取影響標的價格的因子，再使用數學模型和程序進行交易，從而減少主觀看法和市場情緒的影響，能夠更加理性地投資。「這次實習引起我對金融的極大興趣，並開啟了一個新的學習方向，回到香港後我仍然繼續學習相關知識和技能，更找到了新的職涯方向和目標。」

「同學會」助逾6000人北上了解國情



●王欣之致辭。 香港文匯報記者 曾興偉 攝

香港文匯報訊（記者 金文博）在「未來之星同學會——2024暑期交流/實習活動總分享會」上，香港大公文匯傳媒集團副總編輯王欣之致辭表示，未來之星同學會在香港大公文匯傳媒集團的領導下，自2005年創辦至今已近20年的歷史，而同學會成立的初衷，就是推動香港與內地青年的友誼，加深兩地青年交流，讓更多香港學生深入了解內地、認識國家，20年來，已經為超過6,000名香港青少年提供了深入內地交流實習的平台和機會。

王欣之提到今年8月初，國家主席習近平給陪慶、曹其鏞等祖籍寧波的香港企業家回信，讚揚他們多年傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統、積極創新創業與捐資助學，為家鄉建設和國家發展貢獻力量。未來之星特別組織了2024「香港青少年寧波交流團」，以「走讀中國·新青年交流」為主題，帶領香港青少年一起走進寧波，「循跡溯源」走訪、「傳承愛國心」交流、「感受寧波發展」體驗，共同探討「寧波幫」精神的時代意義與價值，「在寧波這座古老運河與現代化都市交織的城市，同學們被寧波籍商人的桑梓情、愛國愛鄉情所感動，增強了民族自信心和國家認同感。」

今年暑假的成都交流團共帶領了30名香港青少年一起走進千年錦官城，探秘文旅融合的魅力成都，感悟成都在國家發展建設中所處的重要地位及城市發展的特殊優勢。

深入了解內地各行業特點

王欣之表示，成都實習團有30位來自香港大學、香港城市大學、香港理工大學等校的學生，在傳媒、金融、生物科技、商務投資等多個領域發揮所長，進入成都日報、香港城市大學成都研究院、四川新網銀行股份有限公司等10家優秀企業機構完成實習，幫助香港學生深入了解內地各行業的特點及企業環境，領略成都現代與歷史交融的風土人情，「同學們在積累工作經驗和拓寬個人視野的同時，更進一步了解內地城市 and 國情，對香港如何融入國家發展大局有了更加深刻認識。」